

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 169 (11043)

СРЕДА

28

АВГУСТА  
1974 года

Цена 3 коп.

Газета основана  
1 октября 1930 года

## В полете космический корабль «Союз-15»

26 августа 1974 года в 22 часа 58 минут по московскому времени в Советском Союзе произведен запуск космического корабля «Союз-15», пилотируемого экипажем в составе командира корабля подполковника Сарфанова Геннадия Васильевича и бортынженера полковника-инженера Демина Льва Степановича.

Цель запуска корабля «Союз-15» — продолжение научных исследований и экспериментов в космическом пространстве, начатых 3 июля 1974 года в полете транспортного корабля «Союз-14» и станции «Салют-3».

(ТАСС).

ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ: БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ!

## ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

### УСКОРЯЕТСЯ ТРУДОВОЙ ТЕМП



Коллектив шахты имени Кирова выдал на-гора в текущем году 2 миллиона 40 тысяч тонн угля. В прошлом году такой добычи кировцы достигли лишь к середине октября. Значит, по сравнению с 1973 годом горняки обгоняют время на полтора

месяца. Государственный план 1974 года перевыполняется. К Дню шахтера сверхплановый счет добычи угля превысил 180 тысяч тонн.

Высоких результатов в августе добиваются коллективы участков № 2, 6 и 9. Девятый участок добыл за месяц пять тысяч

тонн угля дополнительно к плану, а второй и шестой — по 8 тысяч тонн. Бригады этих участков В. П. Коряковцева, В. П. Миллера и В. П. Худякова почти каждый день перекрывают тысячный рубеж.

А. ВОСТРИКОВ



### Нефтяные реки «Дружбы»

По подземным магистралям трубопровода «Дружба» страна — членом СЭВ подана 25-миллионная тонна советской нефти с начала года. Это на 13 процентов больше, чем за соответствующий период прошлого года. Увеличение потока жидкого топлива — результат успешного внедрения новой техники, механизации и автоматизации технологических процессов. Этому способствовал также пуск пяти перекачивающих станций на второй нити магистрали.

### Строится новая ТЭЦ

Строительство новой Пермской теплоэлектростанции начато рядом с заводом «Камкабель». Ее мощность — 875 тысяч киловатт, а тепла для отопления жилых и производственных зданий она будет вырабатывать вдвое больше, чем все ТЭЦ Перми, вместе взятые.

Крупный промышленный и культурный центр Западного Урала уже сегодня располагает солидной энергетической базой. Однако потребность в ней увеличивается с каждым годом: быстро растут химические и машиностроительные заводы, поднимаются кварталы новых микрорайонов.

### Станкостроители — металлургам

Успешно завершены испытания специального копировально-фрезерного станка, созданного в Ленинградском станкостроительном объединении имени Я. М. Свердлова для Новолипецкого металлургического завода. На агрегате будут фрезеровать внутреннюю поверхность так называемых кристаллизаторов, входящих в комплекс установок непрерывной разливки стали.

### Бумага из отходов

На Ташкентском бумажном комбинате вступила в строй... горно-обогатительная установка. Машина, предназначенная для первичной переработки руд цветных металлов, «служит» теперь бумажной индустрии. До сих пор из макулатуры вырабатывалась в основном низкосортная оберточная бумага. Теперь стало возможным наладить из отходов производство пищевой оберточной и тетрадной бумаги. Тонна возрожденной бумаги вдвое дешевле такого же количества белой целлюлозы. (По сообщениям корреспондентов ТАСС).



На камвольно-суконном комбинате патристический почти помощника В. Н. Дьянова по досрочному освоению проектной производительности оборудования нашел своих последователей. Более 50 бригад комбината включилось в социалистическое соревнование. Среди последователей почина — коллектив ткацкого цеха. Ткачихи обсудили инициативу Дьянова на открытом партийном собрании и решили выйти на проектную производительность оборудования на месяц раньше срока — к первому июля 1975 года.

### Сегодня на КСК

Работа в ткацком цехе спорится. Многие работницы уже обслуживают по три-четыре станка, день ото дня наращивая темпы в труде, и приближаются к проектной производительности станков.

На снимке: одна из лучших ткачих цеха Валентина СЕРЕГИНА перед сменой с мастером ткацкого цеха А. В. КАРАМНОВЫМ.

Фото Н. Харламова.

Об опыте работы бригады В. Дьянова читайте корреспонденцию на 3-й стр.

### УДАРНАЯ ПРОХОДКА

450 метров горных выработок прошли за двадцать рабочих дней августа проходчики комсомольско-молодежной бригады В. И. Антонова шахты «Кузнецкая».

В августе проходчики трудятся отлично. Ежедневно проходят по 20—25 метров горных выработок. Высоких показателей в социалистическом соревновании добился коллектив звена, возглавляемый комбайнером Геннадием Садовниковым. Почти каждую смену звено проходит по 8—10 метров горных выработок.

М. ШАЕВ.

### ВКЛАД СТРОИТЕЛЕЙ

Коллектив стройгруппы, как и все коллективы шахтоуправления «Кольчугинское», в августе, взял повышенные обязательства: к Дню шахтера отштукатурить и покрасить фасадную сторону бытового комбината-1, выстроить и отделать актовыв зал. Объем работ очень большой, а сроки сжатые. Кое-кто сомневался, что строители с поставленной задачей справятся. Но все работы были успешно выполнены и с хорошим качеством.

Торжественное праздничное собрание горняки провели в новом актовом зале.

П. РЯЗАНОВ.

### ОТДЕЛОЧНИКИ — ПЕРЕДОВИКИ

Звено отделочников ремонтно-строительного управления комбината «Кузбассуголь» (звеньевая В. С. Сахненко) июльский план выполнило на 135 процентов.

Особенно хорошо трудятся штукатуры В. Д. Торгунакова и звеньевая депутат горсовета В. С. Сахненко. План июля они выполнили на 150 процентов каждая. По-ударному работают и штукатуры М. С. Ефремова, М. А. Вершнина, Г. Никитина.

Все задания первого полугодия коллектив отделочного участка выполнил на 100, а июльский план — на 109 процентов. Успешно работают отделочники и в августе.

Н. КОШЕЛЕВ.

### ИЗВЕЩЕНИЯ

29 августа 1974 г. в 10 часов в Центральном Дворце культуры угольщиков состоится 8-я сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся 14-го созыва.

В повестке дня:

О состоянии и мерах укрепления социалистической законности и повышении роли коллективов в коммунистическом воспитании трудящихся в свете требований XXIV съезда КПСС.

Информация о ходе выполнения решения 2-й сессии городского Совета 14-го созыва «О дальнейшем улучшении охраны здоровья детей в городе».

О работе постоянной комиссии городского Совета по транспорту и связи.

Докладывает председатель комиссии тов. Ланбагин В. К.

В 9 часов 30 минут — заседание партийной группы городского Совета.

Горисполком

☆☆☆

28 августа в 16 часов в малом зале ГК КПСС состоится совещание секретарей комсомольских организаций.

Приглашаются секретари и члены комитетов комсомола.

ГК ВЛКСМ

### Славя шахтерский труд

За высокие трудовые показатели, достигнутые в честь Дня шахтера, многим трудящимся шахты «Октябрьская» объявлены благодарности с занесением в трудовую книжку. А. Г. Полещенко и М. А. Умрихин получили Почетные грамоты

комбината «Кузбассуголь» и Кемеровского горкома профсоюза угольщиков и денежные премии.

Директор шахты А. Н. Абрамов трем горнякам И. П. Дрянину, Н. А. Крылову и В. Г. Телегину вручил нагрудные

знаки «Шахтерская слава» II степени.

Решением дирекции, партийного и шахтного комитетов 48 горнякам, проработавшим на шахте более 20 лет, присвоено звание «Ветеран труда шахты «Октябрьская». Каждому из них вручены алая лента со знаком «Ветеран труда», дипломом и денежная премия.

В. ТОНЬШЕВ.

# Молодежная страница



## ТОВАРИЩ

### ДОРОГА В ЖИЗНЬ

Идет последняя неделя последнего летнего месяца. Это обычно считают порой отпусков, веселого отдыха. Однако достаточно спросить у недавних выпускников школ, что такое лето, и вы получите такой ответ: самая горячая пора. И совсем не потому, что летом солнце жарче печет. Для многих тысяч парней и девчат это и ответственный момент: подготовка, сдача экзаменов, конкурс при поступлении в вуз. И вот все невзгоды позади. Пожалуй, сейчас радости столько, сколько и огорчений. Ведь кто-то «провалился» на экзаменах, кто-то не прошел по конкурсу.

Возникает и обида чуть ли не на всех людей, наступает отчаяние. А нужно ли это, товарищ? Посмотри кругом, сколько хороших и интересных профессий можно получить и в нашем городе, где нет вузов! Куда бы ни обратился, везде нужны рабочие руки — будь то на заводе или на стройке, на камвольно-суконном комбинате или в сфере обслуживания.

Сегодня наша страница рассказывает о тех, кто получал рабочие путевки в профессионально-технических училищах, о том, как живут, трудятся эти парни и девчата.

Нам тоже хотелось бы, чтобы ты выбрал себе профессию по душе, увидел романтику на стройке, познал неизведанное на заводе, заинтересовался работой комбината. Дорога в жизнь пролегает не только через институт. Помни об этом!

Покупатели, зашедшие с самого утра в магазин «Маяк», удивленно поглядывали на длинный стол, за которым сидело несколько человек. Первое впечатление — как будто в школе на экзаменах. Что ж, так оно, пожалуй, и было. В понедельник в этом магазине проходил городской чемпионат по профессии среди продавцов орс промышленными товарами. Девушки состязались в правильном и быстром обслуживании покупателей, умелом подборе нужного товара, показывали теоретическую подготовку. Самой первой держала этот своеобразный экзамен продавец магазина № 1 (ГУМ) Ирина Пашковская. Ее мы и попросили ответить на несколько вопросов.

### На вопросы «ТОВАРИЩА» отвечает

**И. ПАШКОВСКАЯ,**  
призер городского чемпионата.

— Ирина, ты всегда мечтала стать продавцом?

— Честно говоря, нет. С самого детства я увлекалась танцами, несколько лет занималась в танцевальном кружке. Мы неоднократно выступали, и приятно было видеть, что людям доставляет радость. Но когда нужно было окончательно решить вопрос о выборе профессии, я поступила в ГПУ № 36.

— Почему же было отдано предпочтение именно этой специальности?

— Главное преимущество этой профессии перед любой другой в том, что она очень тесно связана с людьми. Сейчас ведь ни один человек не может обойтись без магазина, без помощи продавцов. Наш город сравнительно небольшой, но в магазинах бывает очень много людей, и каждый хочет купить то, что ему надо.

И еще я считаю, что специальность наша очень нуж-

ная, хотя и трудная. Нередко говорят, что продавцы — люди, которые делают хорошее настроение. Пусть это будет повторением, но мне хотелось бы привести именно эти слова: мы делаем хорошее настроение. После училища я проработала два года, и если вспомнить, сколько людей вышло из нашего магазина с улыбкой, — получится очень много.

— Как ты считаешь, нашла ли свое место в жизни?

— Мне нравится моя специальность, и сменить ее вряд ли решусь когда-нибудь. Однако то, чего я достигла, — всего лишь синица в руках. Журавль пока летает в небе. Я не имею в виду блестящую карьеру. Нужно каждый день, каждый час многому учиться, оттачивать свое мастерство, достигать новых рубежей. Думаю, что на будущий год обязательно поступлю в торговый техникум. Надеюсь, это станет реальностью.

А вот итоги городского чемпионата по профессии среди продавцов орс промышленными товарами. Победителем стала Валентина Марьянова — продавец магазина № 36, второе место заняла Ирина Пашковская и на третьем оказалась Валентина Башук.

«Товарищ» поздравляет победителей и желает им больших успехов в работе, радости и счастья в жизни.

# БУДНИ СТРОЙОТРЯДА

Синий вечер опускается над поселком Новым. Теряет свои очертания лес за околдцей. Улицы наполняются рокотом тракторов и автомашин, возвращающихся с полей. Закончен еще один трудовой день, а впереди ждет новый, с его трудностями, заботами, хлопотами.

Каким бы трудным ни был рабочий день, молодежь остается бодрой: не зря же этих ребят называют бойцами. И они, действительно, как бойцы — ребята строительного отряда из СГНТУ № 38. Напористые, настойчивые. Если берутся за дело, доводят до конца.

Бывали настолько жаркие дни, что в полдень трудно было работать. И тогда ребята всем отрядом уходили на пруд. Принося с собой волейбольный мяч, и на поляне завязывалась спортивная игра. Когда жара спадала, все возвращались на свои объекты, и вновь закипала работа. В такие дни она кончалась только с наступлением темноты.

Стройотряд оказывает большую помощь жителям села. К осени они получат отлично отремонтированный Дом культуры. Здесь уже бригада штукатуров завершила работу. Уже полностью оштукатурены и затерты фасадная часть, боковые стены.

Не все бывает, конечно, гладко. Порою не хватает строительных материалов. Но в такие минуты ребята сами находят себе дело. В один из таких дней, например, привезли на склад шифер. Восемь грузовиков вынуждены были

стоять: селяне находились на заготовке кормов, и разгрузить было некому. Бригада из стройотряда пришла на помощь. Все автомашины были быстро разгружены, а шифер аккуратно сложен в складе.

В строительном отряде имеется своя библиотека. Выбор книг большой. Кроме художественной литературы, имеются брошюры о славном пути комсомола, журналы. После завершения строительных работ решено передать библиотечку в дар сельской молодежи.

Известно, где молодежь — там и музыка. Уезжая из города, ребята предусмотрительно захватили с собой две гитары. И теперь вечерами, едва только берут их в руки Саша Белорусцев и Саша Тихоненко, как вокруг моментально собираются все ребята. И тогда поют мальчишки о своих сверстниках, о любви, о своем долге — жить «и за того парня». Здесь эти песни звучат по-особенному, без фальши.

Любители шахмат частенько устраивают баталии. Чаше всех — победителем выходит комиссар отряда Салих Викнинин.

В общем жизнь в стройотряде идет боевая и кипучая. Грустно будет расставаться и с этим поселком, и с ребятами, ставшими друзьями, и с прудом, в котором зеркальная вода, со всем тем, что стало дорогим и близким.

Не сегодня-завтра строительный отряд вернется в город и будет рапортовать о выполнении намеченного объема работ.

**П. ШМАКОВ.**

# Отцы и дети

— На стройку манит! Пойду на стройку и все тут!

— Что значит — манит? Меня, может быть, тоже куда-нибудь манило, где молочные реки в кисельных берегах текут. А я больше 23 лет отработал на заводе, день за днем. Только на войну отлучался и снова сюда. Пойми, ты, наконец, что завод для меня — вся жизнь. И я хочу, чтобы ты работал вместе со мной, а потом остался за меня.

— Пойми меня тоже пра-

вильно. Какую я сейчас выберу профессию, от этого зависит вся моя жизнь, все мое будущее. А я люблю строить.

— Молодо — зелено. Что ты знаешь о стройке-то?

— Пока немного. Но представь себе: явится добрый волшебник и сделает такое, чем люди будут восхищаться так же, как музыкой Чайковского. А это будет не волшебник, а самый простой плотник или отделочник. Он просто любит свою специальность и хочет, чтобы она приносила радость. А что я на заводе буду делать? Гайки, болты или что-нибудь в этом роде? А вот совсем другая картина на стройке! Я знаю, что там трудно, но наверняка справлюсь.

— Если ты забыл, что я тебе отец, можешь идти на свою стройку.

— Почему так круто? Дай мне самому выбрать свою специальность. Пойду в училище. Там одевают и кормят. А самое главное — делу научат. И выйду я оттуда аттестованным специалистом. Сейчас куда ни пошлешь, везде идет стройка. И я буду тоже строить.

— А мое призвание — токарь. И ты должен идти по моим стопам. Я хотел, мечтал свой станок передать тебе.

Об этом разговоре я узнал от одного из его участников. «Вот молодежь пошла, — сокрушался он, — заладил свое: хочу на стройку». И обратившись ко мне, спросил: «Слушай, как здесь у вас, не слишком тяжело? Сердце-то болит отцовское. Ведь убедил, настоял на своем... Что оставалось делать? Впервые сдался...»

**В. ЕФИМОВ,**  
секретарь комсомольской организации Ленинского ЦСУ № 2.



**Сергей СОСНИН** и **Александр ПОЛОУМОВ** — выпускники ГПУ № 38. Оба работают комбайнерами в лаве № 47 на шахте имени Кирова, оба зарекомендовали себя хорошими специалистами, добросовестными тружениками.

**Сергей СОСНИН** работает на шахте с 1971 года, отслужил в армии, и вновь вернулся в родной коллектив. **Алек-**

**сандр ПОЛОУМОВ** последнюю практику проходил в прошлом году, а с июля нынешнего года работает горняком.

— Эти ребята, — говорит о них начальник участка **В. А. Колеватов**, — отличные кадры нового шахтерского поколения.

Фото А. Вострикова.

# ТРЕБУЮТСЯ УПОРНЫЕ

Здравствуй, «Товарищ»!

Хочу рассказать тебе о своем друге — Василии Кушневом. А взялся за перо заставил меня один разговор, случайно услышанный в автобусе. Разговаривали две девушки. Одна из них как бы мимоходом бросила: «Мне мама тоже сказала: если окончила десять классов, значит должна идти в институт».

Выходит, что десятилетку можно не кончать, если не будешь поступать в институт. Жаль, что разговор этот не слышал Василий. Он бы их заставил задуматься над своими словами. Василий в школе учился хорошо. Все думали, что поступит обязательно в институт, на точные науки.

А он не пошел в институт. Устроился работать на камвольно-суконном комбинате. О своих неудачах и успехах он не рассказывал нам, когда мы собирались вместе. В первые дни придет, не смотрит ни на кого, молчит. Значит, что-то не получается. На следующий день вдруг заявляет: все-таки я ее укрошу! Долго мы ждали, когда он сладит с ней. Приходит хмурый — мы уж ни о чем не спрашиваем: все на лице написано. Ну, а потом все вместе и радовались, когда машина эта всю смену проработала.

Вот так прошел год. В будущем году Василий собирается в текстильный институт поступать. Сначала, правда, это нас ошеломило: туда, наверное, одни девушки идут. А он покрутил пальцем у виска и говорит:

— Чудаки, там мужчины во как нужны!

**В. БЕССОНОВ.**

# ДОРОЖИТЬ РАБОЧЕЙ МИНУТОЙ

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА!

Наша бригада первой на камвольно-сукольном комбинате добилась проектной производительности оборудования. Ее примеру сейчас последовали десятки других коллективов.

Проектная производительность нашего комплекта — 1206 килограммов ровницы в смену, то есть на каждую машину приходится по 301 килограмму. Сейчас мы выпускаем на каждую из них в среднем по 350—360 килограммов.

С такой нагрузкой мы работаем уже несколько месяцев. И хочется сказать, что она полезна любой бригаде, если учитывать ряд моментов. Первый и самый главный из них — дорожить каждой минутой рабочего времени. А для этого не нужны особые усилия или дополнительные затраты, а просто — добросовестность и забота о производстве.

На чем мы экономим минуты? На самом простом. К примеру, ежедневно 15—20 килограммов ровницы мы получаем дополнительно за счет разумного использования обеденного перерыва. Одна из работниц идет в столовую и берет обед на других. За ее машиной следят в это время товарищи. А через пять минут идет вся бригада. Ведь лучше эти минуты провести с пользой для дела, чем в очереди.

Взаимовыручка стала сейчас нормой жизни нашей бригады. Например, Е. П. Ачина и

З. Б. Парамонова помогают друг другу делать сьем ровницы с машин, сокращая время этой операции. Н. П. Баскакова и Г. Д. Новикова тоже помогают друг другу. Пока одна подносит газы с лентой, другая следит за ее машиной, устраняет обрывы ниток. Помощь друг другу существенна. Иначе машины пришлось бы останавливать.

Здесь можно было бы перечислить еще много операций, на сокращении которых мы экономим секунды, складывающиеся в минуты, а по бригаде — в часы. Например, ленточница Г. А. Володько делает сьем продукции на ходу. Это у нее здорово получается — лента идет без разрыва.

Мне хотелось бы напомнить еще об одном важном моменте. В нашем цехе машины простаивают иногда из-за нехватки сырья. У нашей бригады этого не случается и отчасти вот почему. Мы используем угар, который получается при вытягивании ленты. Это различные обрывки. Жалко их выбрасывать. Ведь шерсть слишком дорогое сырье. При сращивании обрывков важно, чтобы шерсть пошла в машины без складок, иначе появится неровнота. У нас идут в ход и некачественные клубки топса. Пропускаем их дважды, и неровнота ленты почти устраняется.

В течение смены все работ-

ницы следят за чистотой машины. Появится пух — сразу уберут его. Это дает возможность наумного сократить время плановых остановок. Для чистки машину положено останавливать на несколько минут каждый час. У нас же эти остановки сокращены до одной минуты. Кроме того, постоянный уход за машиной позволяет передавать ее сменщику без остановки.

Успех бригады во многом зависит от помощника мастера, его организованности. Мне, лично, приходится начинать работу за 20—30 минут до смены, чтобы познакомиться с положением дел. Помощнику мастера важно вовремя устранить неполадки машин, а еще лучше предупредить их. Ведь потери машинного времени невозможны. Если водитель автомашины может перекрыть их за счет скорости, то мы — нет. Скорость наших машин имеет предел, рассчитанный проектом.

Хотелось бы внести предложение, которое поможет всем помощникам мастеров значительно сократить время ремонта оборудования примерно наполовину. В целом для комбината оно выльется в десятки и десятки тонн дополнительной продукции, приблизит день освоения проектных мощностей.

Отрицательная сторона в организации труда поммасте-

ра — он не имеет своего угла, где мог бы произвести мелкий ремонт, хранить ключи, гайки и запасные части. Мне пришлось работать во Фрянове, Иванове, и там я узнал преимущества более правильной организации труда. Там поммастера имеет рядом со своим комплектом верстак с тисами. Надо ему подогнать деталь — все под руками. А мы вот бегаем, ищем, где это можно сделать, и теряем не минуты, а часы. Машина в это время стоит.

На комбинате 109 поммастера. Я думаю, предприятию не в тягость приобрести столько же верстаков и комплектов слесарного инструмента. Зато выигрыш очевиден.

Сейчас подходи к любому поммастера, тряхни пиджак и он зазвенит металлом. Как по древнеримской поговорке «все свое ношу с собой». Благо бы еще спецовки были, а то много ли в пиджак наложишь.

Спецовки нам тоже нужны. На других комбинатах выдают куртки яркой расцветки. Поммастера поневоле увидишь издали. Это необходимый элемент не только техники безопасности, но и культуры труда.

**Н. ДИЯНОВ,**  
помощник мастера  
ровничного цеха.

КОЛОНКА  
КОММЕНТАТОРА

## В ТУПИКЕ ЭКОНОМИЧЕСКИХ НЕУРЯДИЦ

Давным-давно ушли в прошлое времена, когда буржуазная американская пропаганда за рубежом взалоб рекламировала «достижения экономики США» и провозглашала Соединенные Штаты «образцом и примером для остального мира». Сегодня и в Вашингтонских правительственных зданиях, и в Нью-Йоркских, Чикагских или, скажем, Детройтских небоскребах, где разместились штаб-квартиры крупнейших монополий, царит нескрываемое уныние. Экономическая машина США явно «буксует».

Если еще совсем недавно американские газеты писали о «застое» в экономике страны, то сегодня авторитетные специалисты говорят уже о «полосе экономического спада», конца которой в сущности не предвидится. Только в первом квартале нынешнего года промышленное производство в Соединенных Штатах сократилось еще на 1,7 процента по сравнению с последним кварталом прошлого года.

В течение 1973 года цены на потребительские товары в целом увеличились в США на 6,2 процента, а на продовольственные товары — на целых 20 процентов. Положение ничуть не улучшилось и в текущем году: только за последние шесть месяцев цены на товары широкого потребления подскочили в Соединенных Штатах еще на 12,6 процента и продолжают расти, опустошая кошельки американских тружеников.

В опубликованном на днях докладе организации «Конференс борд», специализирующейся на исследовании экономических проблем США, говорится, что по крайней мере 23 миллиона американцев живут в настоящее время ниже официально установленной и явно заниженной «черты бедности», то есть, попросту говоря, в нищете, и «вынуждены ежедневно и ежечасно искать кусок хлеба». А по данным специальной комиссии сената по вопросам питания, 37 миллионов американских граждан «систематически недоедают».

Где же видят американцы выход из создавшегося положения? С одной стороны, многие политические и общественные деятели требуют существенного сокращения военных расходов и переключения средств на насущные гражданские нужды. На днях сенатская комиссия по ассигнованиям на оборону высказалась, например, за сокращение военных ассигнований, запрошенных Пентагоном, на 5,1 миллиарда долларов. С другой стороны, судя по американской печати, правительство США намерено экономить средства в первую очередь за счет жилищного строительства, транспорта, здравоохранения и других гражданских потребностей. Никто не собирается посягать и на доходы ведущих американских монополий, прибыли которых за последние три года выросли на 36,3 процента.

В этих условиях сколько-нибудь существенного «оздоровления» американской экономики ожидать явно не приходится.

**Э. БАСКАКОВ,**  
(ТАСС).

КАК ВАС  
ОБСЛУЖИВАЮТ?

## ПОД ВИДОМ УСЛУГИ

Бытовому обслуживанию трудящихся сейчас как в городе, так и в деревне уделяется много внимания. В частности, во многих магазинах организованы столы заказов, где покупатель имеет возможность заранее заказать необходимые товары. Даже с доставкой на дом. Развозят также молоко, хлеб по домам. Покупатели одобрили такую форму обслуживания. Но сами продавцы часто искажают эту услугу. По правилам, например, молоко или хлеб должны развозить по всему участку, где расположен магазин. У продавца в основном появляются постоянные покупатели. Они, в свою очередь, надеются, что их обеспечат продуктами, и не тратят на ходьбу в магазин время, ждут.

В этом и смысл данной услуги. А вот продавцы эту работу облегают себе. К примеру, в хлебном магазине № 47 (по ул. Шевцовой) есть лоточница, развозящая хлеб. Нагрузив ящик, она подвозит его к магазину «Юбилейный», находящемуся в нескольких метрах от хлебного, и тут быстро распродает булки. Прохожих на этом участке много, и торговля хлебом идет бойко. Зачем куда-то ехать по дворам — лишь бы поскорее распродать да загрузиться снова. А то еще так приспособились. В одиннадцатом часу дня, когда принимают хлеб, магазин временно закрывается. Лоточница получает тоже в этот момент хлеб и, не сходя с места, продает его с наценкой... за развоз.

Не в том, по-моему, смысл услуги, чтобы у хлебного магазина покупать хлеб дороже.

**Д. БЕЛЯЕВ,**

## ГДЕ ЭТА УЛИЦА, ГДЕ ЭТОТ ДОМ?

Почему в нашем Соцгородке не освещают улицы в вечернее и ночное время? Я работаю временно дежурным с 4 часов дня до 11 часов вечера в детском саду № 26. В конце смены я беспокоюсь, как благополучно добраться до дому. Вечером по ул. Крупской ходить страшно. Горит свет только у подъезда клуба «Строитель» и у подъезда аптеки. Дальше темнота. На улице Покрышкина совсем ни огонька, да и дорога, как после бомбежки. Единственный светильник освещает площадь у кинотеатра «Родина».

Размышляю: может, мне идти по ул. Русской, делая крюк на ул. Космонавтов? Но здесь тоже освещаются только два частных дома, дорога же по самой улице совершенно темная. Люди идут на ощупь. Вот навстречу движется группа парней, горлают песни. Сколько их и кто они, не видно.

На улице Космонавтов настроение поднимается: чуть просветлело. Но светильники не все и тут в порядке. Школа № 35 и Дом ребенка без освещения. От Дома быта до бани — темнота. На остановке, тоже в темноте, стоят ожидающие автобуса пассажиры.

Вот, наконец, и мой дом, № 37. Добралась все же. А сама думаю, как же шахтеры ходят в такую темень на работу или с работы ежедневно?

Очень обидно за улицы, носящие имена великих людей. Почему бы наш город не равняться с другими городами, где освещены не только улицы, но и подъезды домов?

**Р. ТЫСЯЧНАЯ,**

## ДАЙТЕ НАМ ПРОТИВОГАЗЫ!

Мы, жильцы дома № 58б и других по проспекту имени Ленина, любим свой жилой квартал. Много зелени, чистота, благоустройство — все это радует и создает условия для отдыха.

Однако омрачает наш быт и засоряет атмосферу копоть из трубы горюлазавода. День и ночь труба извергает клубы черного дыма, сажа сыплется на головы, нет возможности посушить белье, чтобы не испачкать его. Эстакада золоудаления открыта, и при удалении золы ее несет на жилой квартал.

Неужели на это предприятие не распространяется закон, запрещающий загрязнение окружающей атмосферы и отравление людей смрадом? Неужели директору завода И. И. Шмырину никто не может указать на его бездушное отношение ко всему окружающему?

**МИЛОВАНОВА,**  
**КОРОЛЕВА**  
и другие.



Коммунист Н. К. РОМАНОВ работает мастером часового цеха «Кузбассрембыттехники». Он — один из лучших мастеров города. Производственный план задание ежемесячно значительно перевыполняет. Более года был часовщиком-приемщиком в гуме. И ни одной жалобы. Значок «Победитель соцсоревнования 1973 года» украсил его грудь.

Сейчас тов. Романов работает в помещении фотоателье, что у магазина «Ласточка». И бывшие его клиенты опять идут к нему. Отличное качество ремонта часов золотых рук мастера влечет их сюда.

**Н. КОШЕЛЕВ.**

Фото М. Байдина.

## Немеровский ЦНТИ предлагает:

### Установка связи «Меридиан»

Всесоюзный научно-исследовательский институт межотраслевой информации предлагает установку связи «Меридиан». Она предназначена для постоянной одновременной передачи информации из двух движущихся клетей шахтного ствола к машинисту подъема.

Рекомендуется для применения в горной промышленности в шахтных стволах глубиной до 1000 м.

Информация, передаваемая из клетки, обеспечивает контроль исправности канала связи, контроль зависания клетки (напуска каната), контроль состояния кулаков клетевых стопоров, указание адреса горизонта и радиотелефонную связь с персоналом на клетях при ревизии и ремонте ствола.

Внедрение установок «Меридиан» способствует безаварийной работе шахтных стволов.

Ожидаемый годовой экономический эффект 19,7 тысячи рублей.

### Установка для очистки воздуха

При падении угля из дробилки на ленту образуется большое количество угольной пыли, которая распространяется по всем помещениям. В шахтоуправлении «Бруснянское» комбината «Новомосковский уголь» предложили установку, позволяющую отсасывать загрязненный угольной пылью воздух в пылеотсасывающий бункер-циклон.

Установка позволяет ежедневно улавливать до 4,5 тонны угольной пыли.

Годовой экономический эффект от внедренного предложения составляет 5,15 тыс. рублей.

### Для доставки кабеля и каната

Внедренные на шахте им. Н. П. Баранова комбината «Краснодонуголь» тележки типа ТНДК предназначены для механизации работ при доставке в шахту кабеля и каната, прокладке кабеля и замене каната на канатной откатке.

Тележки состоят из экипажной части шахтной грузовой вагонетки, рамы барабана с опорными подшипниками, барабана и привода, включающего электросверло, редуктор и зубчатую передачу.

Экономическая эффективность составляет 0,9 тыс. рублей.

В. МАЛЫХ.

(Окончание. См. № 161, 164, 165, 166, 168).

Култ войны в китайской пропаганде зашел так далеко, что ныне населению внушается мысль: война — это своего рода внутренняя потребность нации. Нынешней весной радио Пекина так и заявило: «Корни, питающие великие силы войны, уходят глубоко в толщу народных масс».

Сяо Чу-мао, Ма Ле-шэн

# Опасное сходство

Письмо из Китая

Журнал «Синь цзяньше» в одной из статей писал, например, буквально следующее: «Нельзя расширение территории считать агрессивной, а слабые гибнущие национальности объявлять объектами агрессии, сочувствовать им. Действия сильной нации или государства, направленные на расширение своей территории, соответствуют законам общественного развития своего времени».

Розенберг или Геббельс могли бы смело обвинить автора в плагиате! Недаром шовинист маоистов радуется ревизионистские круги в Западной Германии. И не случайно один из лидеров ультраправых сил в ФРГ, Штраус, заявил недавно: «Пекин мог бы помочь при воссоединении Германии», то есть помочь Штраусу и К° поглотить ГДР.

Делая ставку на войну, как на главное средство достижения своих целей, маоисты повторяют реакционные милитаристские идеи об «очистительной миссии войны». В Китае нередко цитируют изречение Мао о том, что война «служит своего рода антикосмосом, который не только обе-

звредит вражескую отраву, но и очистит нас от скверны... В самом ходе войны и после нее преобразятся и человек, и вещь».

Пекинская пропаганда для маскировки твердит о справедливых, революционных войнах. Но можно ли назвать справедливыми и революционными войны, которые маоисты хотели бы спровоцировать на границах с соседними странами? Можно ли назвать справедливым и революционным авантюристический призыв

развязать мировую ядерную войну «во имя в тысячу раз более прекрасной цивилизации»? Заявление Мао: «Небо не упадет, горы будут стоять, трава будет расти, рыбы будут плавать, а женщины будут рожать» (после мировой ядерной войны) — едва ли успокоит народы мира.

Всем известно, что фашизм и Гитлер вошли в историю как олицетворение человеконенавистнической политики. Гитлеризм — это война! — так заявили марксисты в 30-х годах, и их оценка подтвердилась кровью десятков миллионов жертв во второй мировой войне.

Сегодня на международной арене, наряду с агрессивными кругами мирового империализма, появился новый источник напряженности и международных авантур — маоистский великоханьский шовинизм, все более откровенно делающий ставку на войну.

И как бы коварно ни действовал маоизм, как бы ни маскировался он революционной фразеологией — это никого не должно ввести в заблуждение, это не должно притупить бдительность народов.



Хорошо известные комфортабельные автобусы марки «Икарус» выпускает завод одноименного названия в Венгерской Народной Республике. Головное предприятие расположено в Будапеште, его филиалы — Матьяшфельде и Секешфехерваре. Специализация и кооперирование в рамках СЭВ позволяют стране производить эти машины на высоком современном уровне и крупными сериями. 85 процентов продукции идет на экспорт. Крупнейший покупатель автобусов — Советский Союз.

На снимке: автобусы типа «Икарус-255» во дворе завода в Секешфехерваре.

Фото МТИ — ТАСС.

## Телевидение

СРЕДА, 28 АВГУСТА

I ПРОГРАММА. Кемерово. 11.30 Для детей. Мультфильм. 12.00 «Тайна предков». Художественный фильм. «Таджикфильм». 1972 год. 13.25 «Сельские огни». (Повторно). Москва. 18.00 «Время». 18.30 Чемпионат мира по боксу. Передача из Гаваны. Кемерово. 19.35 Новости Кузбасса. Москва. 19.45 «Монтажники». К 50-летию

треста «Центрэнергоустановка». 19.55 Премьера многосерийного художественного телефильма «Советы». 1-я серия. Творческое объединение «Экран». 1974 г. 21.20 «Встречный план Мурманской области в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Мурманского обкома КПСС В. Н. Птицын. 22.05 Концерт участников V Международного конкурса имени П. И. Чайковского. 23.00 «Время».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый художественный фильм ОНА И ДЬЯВОЛЫ (Без права показа по телевидению) (Две серии). Любовь, злодейское убийство, месть переплелись в этом фильме. (9.20, 11.40, 14, 16.20, 18.40, 21).

Зал кинохроники ШКАТУЛКА С СЮРПРИЗОМ (11, 15).

ДК им. Ярославского ШАНТАЖ (18, 20).

ДК им. Ленина ЛИЛОВАЯ АКАЦИЯ (16, 18, 20). ПЕСНЯ О ДРУЖБЕ (14).

Кинотеатр «СИБИРЬ» ЧЕРНЫЙ ЧУЛОК (12, 16.10, 18, 20, 22).

Кинотеатр «РАССВЕТ» ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ (17, 19, 21).

Кинотеатр «РОДИНА» СОКРОВИЩЕ СЕРЕБРЯНОГО ОЗЕРА (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ПЕППИ В СТРАНЕ ТАКА-ТУКА (9.30, 14).

Клуб «ДРУЖБА» НЕИСПРАВИМЫЙ ЛГУН (16, 18, 20).

### УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

С 1 СЕНТЯБРЯ С. Г. ОТКРЫВАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1975 ГОД. ПОДПИСКА НА СОВЕТСКИЕ ИЗДАНИЯ ПРОДЛИТСЯ ДО 25 НОЯБРЯ, НА ЗАРУБЕЖНЫЕ — ДО 25 ОКТЯБРЯ 1974 ГОДА.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ПО МЕСТУ РАБОТЫ И УЧЕБЫ, В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ, В АГЕНТСТВАХ И БЮРОХ «СОЮЗПЕЧАТИ».

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ, НЕ ОТЛАДЫВАЙТЕ ПОДПИСКУ НА ПОСЛЕДНИЕ СРОКИ!

«СОЮЗПЕЧАТЬ»

Лесоторговая база имеет в продаже: лес круглый, пиломатериалы, штакетник, паклю строительную, стекло оконное, веники из сорго, метлы хозяйственные, трубы, краски масляные разных цветов, печное литье, колеса к телегам, скобяные изделия.

База расположена в районе электролампового завода.

С 25 по 30 августа в магазине № 1 (гум) проводится выставка-продажа платков капроновых, аметатного и натурального шелка.

Удачно подобранный платок сделает ваш ансамбль нарядным и элегантным. Приглашаем вас, товарищи покупатели, посетить выставку и купить к сезону нарядный платок любой расцветки.

Орс прмтоварами

К сведению родителей, дети которых поступают в музыкальную школу по классу фортепиано!

В прмтоварных магазинах нашего орс, торгующих пианино, можете купить пианино производства Кемеровской фабрики «Кузбасс» по цене 650 рублей за наличный расчет или в кредит, без внесения первого взноса, сроком на два года.

Товарищи, покупайте пианино в наших магазинах на льготных условиях!

Орс прмтоварами

Наступает новый учебный год в музыкальных школах. Салон проката КБО предлагает напрокат пианино «Кузбасс». Ежемесячная плата 5 руб. 50 коп.

Пользуйтесь услугами проката!

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству и информации населения и шахта «Заречная» приглашают на работу заместителя главного бухгалтера.

Обращаться в бюро по трудоустройству: пр. Кирова, 38а.

☆☆☆

Бюро по трудоустройству и Ленинский механический завод срочно проводят набор на курсы слесарей по металлоконструкциям. Срок обучения 6 месяцев с выплатой стипендии 75—100 рублей. Начало занятий 5 сентября 1974 года.

Обращаться в бюро по трудоустройству: пр. Кирова, 38а.

Продовольственный орс «Ленинскуголь» принимает в неограниченном количестве стекланные банки всех емкостей отечественного и импортного производства.

Просим население города не задерживать сдачу банок. Они принимаются во всех крупных продовольственных магазинах и приемных пунктах.

Орс прмтоварами

Коллектив Восточного отделения ВНИИГД выражает глубокое соболезнование З. Н. Загуменовой по поводу кончины ее отца

ПЕРЕВАЛОВА  
Николая Николаевича

Администрация, партийная и профсоюзная организации пассажирского автотранспортного предприятия № 1 с глубоким прискорбием извещают о трагической смерти

ИЛЬИНА  
Валерия Павловича

и выражают искреннее соболезнование семье и родным покойного.

ПИШИТЕ,  
ЗВОНИТЕ

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 31280  
ОП 16506. Заказ № 6806.